

Súd: Okresný súd Nové Zámky  
Spisová značka: 11PPOm/2/2016  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4416893643  
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 06. 2016  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková  
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2016:4416893643.1

## Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Q. U., nar. XX.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, dieťa rodičov: R. W., nar. XX.XX.XXXX, bydlisko U., W. XXX a otec neuvedený, o nariadenie predbežného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd predbežným opatrením nariaduje, aby maloleté dieťa Q. U., nar. XX.X.XXXX bolo dočasne umiestnené do Krízového strediska „SOS“, Komárňanská 135, Hurbanovo.

### odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal dňa 13.6.2016 návrh na nariadenie predbežného opatrenia na dočasné umiestnenie maloletého dieťaťa do Krízového strediska „SOS“ Hurbanovo. Navrhovateľ odôvodnil návrh tým, že maloleté dieťa pochádza z mimomanželského pomeru. Rozsudkom tunajšieho súdu bola maloletá Q. zverená v roku 2006 do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke S. U.. Starostlivosť o maloletú zo strany starej matky bola na požadovanej úrovni až do roku 2015, kedy stará matka oznámila, že má s maloletou Q. výchovné problémy, ktoré nezvláda. Následne bola kontaktovaná matka maloletej, ktorá si maloletú Q. prevzala do svojej starostlivosti od 1.3.2015. Rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 12P 18/2015 zo dňa 31.3.2015 bola náhradná osobná starostlivosť od 1.3.2015 zrušená. V krátkom čase po zverení maloletej do starostlivosti matke začali výchovné problémy s maloletou pretrvávať. Maloletá matku nerešpektovala, vulgárne sa vyjadrovala v škole aj doma. Následne súd nariadil matke na návrh tunajšieho úradu odovzdať maloletú do Detského domova Žitavce. Rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 11P 83/2015-28 zo dňa 3.7.2015 súd nariadil maloletej Barbore pobyt v zariadení, ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky najdlhšie na šesť mesiacov od umiestnenia do zariadenia. U maloletej nastala zmena v správaní, podarilo sa minimalizovať negatívne a nevhodné prejavy jej správania. Výchovné opatrenie splnilo svoj účel a maloletá ukončila pobyt v Detskom domove Žitavce.

Dňa 12.6.2016 kontaktovalo Obvodné oddelenie Policajného zboru F. službukonajúceho pracovníka Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky z dôvodu, že bola zaistená maloletá Barbora, po ktorej matka vyhlásila pátranie. Telefonicky bola kontaktovaná matka aj stará matka dieťaťa, ktoré odmietli prevziať maloletú do osobnej starostlivosti z dôvodu jej výchovných problémov. V rámci pohovoru maloletá uviedla, že odmieta návrat k matke, nakoľko majú zlé vzťahy. Maloletá uviedla, že nemá žiadnych iných príbuzných, ku ktorým by mohla ísť bývať.

Maloletá sa ocitla v krízovej situácii a bolo nevyhnutné jej okamžité umiestnenie do zariadenia, maloletá bola dňa 13.6.2016 v čase o 00.45 hod. umiestnená do Krízového strediska „SOS“ Hurbanovo. Počas pohovoru dňa 13.6.2016 matka odmietla prevziať dieťa do svojej starostlivosti a preto ďalším pobytom maloletej v domácom prostredí by mohol byť narušený a ohrozený jej ďalší priaznivý fyzický, psychický a sociálny vývin.

Podľa § 75a odsek 1 Občianskeho súdneho poriadku, ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd

bez návrhu alebo na návrh orgánu povereného výkonom sociálnoprávnej ochrany a prevencie podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Podľa § 75a odsek 3 Občianskeho súdneho poriadku, uznesenie o nariadení predbežného opatrenia podľa odseku 1 sa doručuje účastníkom až pri jeho výkone. Účastníkom, ktorí neboli pri výkone uznesenia prítomní, uznesenie spolu s vyrozumením, že sa jeho výkon uskutočnil, doručí dodatočne súd príslušný podľa § 88 odsek 1 písmeno c).

Podľa § 75a odsek 4 Občianskeho súdneho poriadku, predbežné opatrenie podľa odseku 1 trvá najmenej počas troch mesiacov od jeho vykonateľnosti; ak bolo pred uplynutím tejto lehoty začaté konanie vo veci samej, predbežné opatrenie trvá a zanikne, len čo je rozhodnutie vo veci samej vykonateľné.

Vykonaným dokazovaním mal súd jednoznačne preukázané, že bude v prospech maloletej, ak bude dočasne umiestnená do Krízového strediska „SOS“ Hurbanovo. Súd mal preukázané, že u maloletej pretrvávajú dlhodobé výchovné problémy, ktoré sa nariadením výchovného opatrenia čiastočne zmiernili. Maloletá však následne utiekla z domu, túlala sa, dohadovala si stretnutia s mužmi, matku nerešpektovala, vulgárne jej nadávala. Matka a tiež stará matka odmietli maloletú prevziať do osobnej starostlivosti, aj maloletá sa odmietala vrátiť k matke. Vzhľadom k tomu, že sa maloletá ocitla v krízovej situácii bude v jej prospech, ak bude dočasne umiestnená do krízového strediska.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti a citované ustanovenia Občianskeho súdneho poriadku súd rozhodol tak, že dočasne umiestnil maloletú do Krízového strediska „SOS“ Hurbanovo.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 odsek 3 Občianskeho súdneho poriadku) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 odsek 1 Občianskeho súdneho poriadku).